

新 加 坡 教 倫 堂 聯 絡 文 化 界 宗 親

祝 賀 優 秀 子 侄 升 學

(新加坡訊)該埠教倫堂，本屆理事同仁，為加強該族文化界青年之聯繫，並祝賀名譽堂長俊瓈宗長二公子有利君，理事其謙宗叔大公子明才君，赴英倫攻讀土木工程學，互助會理事榮基醫生女公子詠婉小姐升入新大攻醫科。故特於九月二十一日晚上八時假大東酒樓舉行聯歡宴會。是晚參加宗親暨該族優秀學界青年，至為踴躍。席間，俊僑君先作簡略介紹詞稱：

本堂根據本年度職員就職典禮致詞中所提及鑒於本堂近年來，由於宗長輩多已年老退休，不克再為本堂服務，故會務之進展，多未能符合理想，為本堂前途計，實應積極吸收新人才，以適應新時代。所以今晚特地邀請本族各優秀青年，歡聚一堂，互相認識，聯絡親誼，藉機聆聽各位寶貴高論，共謀族務之發展。同時，今晚為祝賀有利，明才兩位宗侄赴英升學，詠婉小姐升新大攻醫科，鳴鶴大學士將於日內赴台灣與日本考察，還有兩位係本族名畫家槐宗長公子，亦曾被邀請參加今晚盛會。大公子重仁君係赴英專商業美術科，因船期關係，已於前日搭廣東號首途矣。

二公子重義君，今年榮獲新大第一屆文學榮譽學士學位，現考獲警監職位，適在受訓期間。因此兩位均未能到來參加。介紹畢，旋由兆熾主席致賀詞略稱：今晚非常高興，見到本族各位優秀青年，懷大志，竟肯放棄現任高職，遠道求深造，殊堪嘉許。榮基醫生女公子詠婉小姐，聰穎嫋淑，學業成績優異，獲升新加坡

大學攻醫科，一本乃翁造福人羣之素志。三位年青有為，前程錦繡，可為預卜，謹祝早日學成歸來，為社會服務，為宗族爭光云。繼起演說者有榮基醫生，及國棟宗親等，多對各位大學士，能撥出寶貴時間，參加今晚歡慶會，殊感生色，認為年來本族後起子弟獲碩士、大學士，或獻身教育界日多，此對社會、對宗族，皆有莫大之裨益。故建議最好每年舉行最少一次歡宴會，一則以慶賀我族優秀學子學成歸來，或為出國升學子侄餞行，並可藉各位學子之成就，以作表率，來鼓勵宗親對兒女教育之注意。國棟君特別提及族人，謀生星埠，因缺乏英文人才，每遇有關英文來往，甚至書寫一個英文信封，都感極度費煩，此後各宗長，因鑒於過去之困難，都能送子侄升學，今日所見各位之成就，衷心實感快慰云。最後請全體起立為祝各位學業成就而乾杯。

又該堂為加強對各後輩青年之聯繫，以促進文化教育之提高，故特將各青年近況列後：

鈴君	其許宗叔大公子	美國大學文學士	現在新加坡美國銀行任職
醒鈴君	千慶翁二公子	馬大醫學士	現任政府醫院醫生
重義君	兆德宗長三女公子	英文小學教師	師資訓練班畢業
賀	俊瓈宗長公子有利君	英文小學教師	新加坡大學文學榮譽學士

，一年兩度，同叙親誼，共申歡慶，實具深意義也。

文杞宗長榮旋故里

文杞宗長，忠心里人，現年六十六歲，早年來星，業木匠，爲人勤奮節儉，更兼工藝精良，故在星數十年，生活至爲安穩。夫人及兩位公子居鄉，經已娶媳育孫矣，宗長因年老退休，在去年曾一度回鄉探親，及回星後，乃辦清各項結束手續，於六月二十日買棹榮旋故里，享受晚年之福。

文杞宗長十數年來，連任星加坡教倫堂暨互助會理事長之職

，對於會務之支持與

幫助，從未間斷，深

爲宗親所敬重。此次

離星旋鄉，今後該堂

因此失去宗長之再爲

贊助，殊感惋惜，各

理事同人，爲感謝文

杞宗長歷年之熱心會

務，及表示對宗長之

景仰，乃於理事會議

，推委爲該堂永久名

譽堂長，懸掛其八寸

玉照於禮堂永垂紀念

。並於日前假新世界

影室美莉影廊，

攝影留念，並由其

斌叔美莉影室影廊

遷喬宗長十數年來，

連任星加坡教倫堂暨

互助會理事長之職

，推委爲該堂永久名

譽堂長，懸掛其八寸

玉照於禮堂永垂紀念

。並於日前假新世界

影室美莉影廊，

攝影留念，並由其

斌叔美莉影室影廊

遷喬宗長十數年來，

連任星加坡教倫堂暨

互助會理事長之職



其斌宗叔美莉影室喬遷

星加坡教倫堂理事其斌宗叔，歷年來對協助辦理堂務，至爲積極，舉凡有關該堂之會務活動照片，皆由其斌宗叔負責攝拍，藉留紀念，並曾將宗親互助會成立典禮全體同人相片及該會新總墳全景，放大二十四寸贈送給該堂懸於禮堂。在該埠開設美莉影室已十數年，對攝影藝術，甚有研究，深爲各界讚許，故業務頗爲發達，但因原址地方較小，未能充份發展所業，茲爲擴充營業起見，乃改在該埠新發展區女皇道，克遜街二十八號新型裝修，全部冷氣設備，於月前舉行喬遷慶典，是日到賀親友盈門，花籃林列，由其謙其斌賢昆仲暨伉儷設鷄尾酒會，殷勤招待，情況至盛。

星加坡教倫堂歡迎鍵宗叔詳記

(星加坡訊)香港宗親會理事兼康樂組長鍵宗叔(即永全君)

)高咀村人，現任香港美國友邦保險公司監理之職，老成練達，溫文謙虛。因奉公司委派來馬，出席東南亞區業務會議。於六月五日由港起程，乘英國航空公司客機南來，於是日下午二時半抵星。香港宗親會理監事首長，乘鍵宗叔經星之便，特委託代表該會訪問星埠教倫堂暨各宗親，並贈送『教倫一家親』錦旗一面，以資聯繫親誼。

鍵宗叔熱誠有加，行裝未卸，即與該堂祕書俊然君聯絡，星堂理事同人，以千載難逢之機緣，擬即召集星埠昆仲，隆重歡迎，略盡地主之誼。惟鍵宗叔因公務在身，必須於翌(六)日晨趁航機趕赴吉隆坡參加業務會議，至於會後能否回程返星，又未能決定。故此在匆促中，祇得略備茶會歡迎。致甚多宗親因時間關係，未能出席親聆鍵宗叔之訓導，深表惋惜。

是晚九時半，由該堂互助會主席兆熾君，祕書俊然等陪同鍵宗叔蒞會並介紹與各宗親相見互道寒暄甚歡，略進茶點後，兆熾主席起立致歡迎詞稱：欣悉鍵宗叔奉派代表公司來馬出席會議，身膺重任，年青有爲，實吾族不可多得之英才，令人欽仰，且能於百忙中抽出寶貴時間，駕臨敘會，並代表香港宗親會宣慰海外

香港宗親會付來之介紹公函，延至今日下午才到。——本會於九月廿二日開幕，招待未週，深為抱歉云。旋即邀請鍵宗叔發揮偉論，並指示各宗親對有關發展會務之機宜，鼓勵大家應以身作則，着代表港會專誠拜訪星教倫堂暨各宗叔，藉以互通親誼。並感謝各宗叔對港會之熱烈支持與及對教倫通訊之捐助。希望今後能作更密切之聯繫，繼續贊助教倫通訊，尤以在文稿方面。

關於港會方面：本人在籌備期中，雖未曾參加，但在成立開幕禮中，則有參與盛會，繼後被選為候補理事，至本屆忝任理事兼康樂組長。故對本會之組織及發展情形，甚為熟識。茲謹將港會成立至今之經過，向各宗叔報告一二，溯港會成立已將三年，

同人等本着團結互助之精神長輩出錢出力，領導有方，後輩衷誠合作，公爾忘私，贏得海外各宗長熱烈擁戴與贊助，奠定今日之穩固基礎。資產方面，購置元洲街四樓兩層為會產，存貯銀行現款貳萬餘元。工作方面，如組織保健會，成立歌詠團，設立贈診所，定期出版教倫通訊，倡議獎學，助學，興學，為本族作育英才，凡此種種，對社會對宗族皆有貢獻。尤有值得一提者厥為港會前年在京酒家舉行成立開幕典禮時到會名流官紳，暨宗親共千餘人，筵開百席，場面偉大壯觀，因得保羅君領導，全體歌詠精神奕奕，服裝整齊，服務周到，博得各界好評，港華民政司長官亦有蒞臨參加，深加嘉許，認為前此參加其他社團所未曾有之良好表現，實為本族無上之光榮也。

港會職員對會務最稱努力者首推副會長英宗叔，中文祕書輝宗叔，英文祕書華宗叔等，輝叔最近被封為香港教會牧師聖職，由美國特派該會總監飛港主禮。華叔在港執律師業，年青能幹，得知本人來星，特別關照代向各宗親致意，如任何宗親他日回港或返鄉，對有關法律問題，或辦理居留手續等，可隨時與華宗叔接洽，併自當盡力幫助。本會顧問志仁警司，福利組長良梓宗長，為本族目下在港之優秀人才，聲望卓著。其他長輩後輩對會

於八、九月間過星，屆時，將到教倫堂拜訪各宗親云。——報告完畢，並指示各宗親對有關發展會務之機宜，鼓勵大家應以身作則，盡量介紹後輩優秀人才，獻身族會，以發揮海外宗親大團結之精神云，詞畢即代表港會贈送「教倫一家親」錦旗交與該堂主席福林君接受。並將港蔚宗叔托帶來之吾族名書法家，笑愚宗長遺墨之則蘆公十箇乙幅贈送與該堂留紀。同時邀請各宗親於今年九月間回港，參加港會成立三週年紀念慶典。

兆熾主席再代表該堂感謝港宗長之深切慰問與鼓勵，藉鍵宗叔之聯繫，以促進兩地情誼，從茲「教倫一家親」。對華律師關懷桑梓之熱情，萬分欽敬，對奇宗長之出洋美展，為吾族爭光，至表歡迎云。

時屆夜深十一時半，鍵宗叔談鋒益健，毫無倦容，對宗親之發問請教，解答分析備詳，語多扼要，宗親無不動容，惟鍵宗叔因旅途勞頓，明晨又要趕程赴隆開會，至此賓主遂依依道別，大家仍請鍵宗叔務於回程時返星，重敘未盡之情。

此次歡敘，因時間關係，未能與其斌攝影師預訂約期，致無法及時攝取此最值得留紀之鏡頭，而鍵宗叔於會議後又未有回星補攝，實為美中不足也。

星洲教倫堂鳴謝

香港宗親會惠賜「教倫一家親」錦旗一面。

鍵宗叔代表香港宗親會蒞星指教並慰問海外宗親。

蔚宗長贈送笑愚宗長遺墨之則蘆公十箇乙幅。
樹珍宗長為笑愚宗長遺墨補書上款，公情私誼，曷勝感
慰，謹此敬謝，藉申微忱，並頌

公祺

星洲司徒教倫堂主席福林啓

公元一九六二年六月三十日